# 抢搭"进博号"快车

### 各国展商期待共享中国大市场机遇



第八届中国国际进口博览 会将于11月5日至10日在上海 举行,五洲展商将再赴东方之 约。今年,老朋友与新伙伴争 相搭乘"进博号"快车,期待 共享中国大市场机遇。

总部位于瑞士的电梯制造商迅达集团 1980 年进入中国,45 年来持续拓展并深耕中国市场。"进博会是一个极具意义的平台,能够登上这个舞台展示产品并传递品牌理念是一份莫大的荣耀。"迅达中国首席执行官迈诺峰(外文名:迈诺尔

夫・波勒) 说,迅达将在今年 进博会上展示全新产品,期待 以多种方式积极参与进博会。

作为进博会"全勤生",日本松下公司一直将进博会作为集团发布企业战略和发展方向的重要平台。今年进博会,松下展台面积达900平方米,是消费品区最大展台之一。松下在股集团全球副总裁、中国日本商会会长本间哲朗说,在全球贸易体系和贸易秩序面临巨大挑战的背景下,中国持续举贸进博会,不断释放维护全球贸

易体系开放与稳定的信息,"这 令我们备受鼓舞,积极参与进 博会是我们的职责"。

澳大利亚富邑葡萄酒集团 旗下奔富品牌今年将第六次来 到进博会。"中国是奔富的最大 市场。"奔富品牌董事总经理汤 姆·金说,进博会是推动贸 易、投资和全球合作的重要平 台,为奔富提供了直接触达中 国超大规模市场的宝贵机遇。

奥地利珍得巧克力公司年年赴约进博会,今年将携50种新品参展并将举办一个全新系列产品的首发活动。珍得候任首席执行官尤利娅·措特表示,在世界经济不确定性上升的背景下,珍得更加重视中国市场,"进博会是我们向中国消费者展示商品的绝佳机会"。

意大利中国理事基金会运营总监费代里科·帕西尼介绍,约70家意大利企业将参加本届进博会,期待进一步开拓中国市场、挖掘合作潜能。在他看来,中国积极倡导国际合作,注重技术与创新,这为意大利高端制造、设计、农产品加工、医疗等企业带来机遇。

作为今年进博会主宾国之一, 哥伦比亚将有20多家企业

在厄瓜多尔-中国上海商会会长达里奥·雷加拉多看来,进博会正在不断催生新的商业实践,厄瓜多尔企业来进博会不仅是为了展示产品,更期待学习新理念、新技术,寻找投资合作机会,进而推动厄本土产业转型升级。

今年,在原有免费展位支持基础上,进博会将首次为最不发达国家产品打造专区,推动与中国建交的最不发达国家及53个非洲建交国的企业和产品用好"零关税"待遇,更好共享中国大市场带来的发展机遇。津巴布韦贸促会官员库帕

夸谢·米齐说,作为进博会老朋友,来自农业、矿业等领域的十几家津巴布韦企业今年将参展。"中国给予最不发达国家、非洲建交国家100%税目产品零关税待遇,不仅体现中国对全球南方国家的支持与帮助,更彰显中国加快建设更高水、"

刚果(布)中小企业和手工业部部长办公室顾问马纳塞·卡尼·坎夸耶今年将带领刚果(布)参展商首次参加进博会。坎夸耶说,通过进博会,更多非洲企业得以向世界展示本地产品,与中国及全球合作伙伴建立起长期互利的与中国深化经贸合作,尤其希望借助进博会平台,让更多非洲优质产品进入中国市场。

缅甸蜂巢社会企业首席执行官迪达温说,中国有超大规模市场,希望通过进博会与优质买家或电商平台建立长期合作关系。"我们的企业背后还有许多小农户,如果业务进一步发展,将有助于提升他们的生活水平。"

(新华社北京11月4日电)

当人工智能遇上医疗卫 生,会碰撞出怎样的火花?

11月4日,国家卫生健康 委、国家发展改革委等5个部门公布《关于促进和规范"人工智能+医疗卫生"应用发展的实施意见》,明确提出以新一代人工智能深度赋能卫生健康行业高质量发展,更好地满足人民群众日益增长的健康服务需求。

这份文件不仅是一张技术 落地的"施工图",更是一份 写满温情的"健康承诺"。

把握人工智能发展趋势, 意见勾勒出我国促进和规范 "人工智能+医疗卫生"应用发 展的"时间表"——

到 2027 年,建立一批卫生健康行业高质量数据集和可信数据空间,形成一批临床专病专科垂直大模型和智能体应用,基层诊疗智能辅助、临床专科专病诊疗智能辅助决策和患者就诊智能服务在医疗卫生机构广泛应用;

到 2030 年,基层诊疗智能辅助应用基本实现全覆盖,推动实现二级以上医院普遍开展医学影像智能辅助诊断、临床诊疗智能辅助决策等人工智能技术应用,"人工智能+医疗

卫生"应用标准规范体系基本完善,建成一批全球领先的科技创新和人才培养基地。

这意味着,未来几年,人工智能将深度融人 预防、诊疗、康复、健康管理等全链条健康服务。 场景落地,惠及多方。

这些充满科技感的画面,将有望逐渐融入我国医疗卫生日常——

社区医生打开智能诊疗系统,屏幕那端,人工智能已根据居民健康档案自动推送高血压患者的用药提醒和饮食建议;搭载人工智能算法的影像设备精准识别CT图像中的微小病灶,提示医生关注;年轻妈妈通过手机上的中医智能舌诊小程序,为孩子进行体质辨识……

针对基层常见病、多发病,人工智能有望成为医生的"得力助手"——

建立基层智能辅助诊疗应用,向基层医生提供辅助诊疗、处方审核、随访管理、中医诊疗等智能应用,提升基层全科辅助诊断、疾病鉴别诊断、医学影像辅助诊断等服务能力……值得注意的是,医学影像智能辅助诊断将实现从单病种向单个器官多病种发展,提高影像诊断效率和报告质量。

化解就医流程中的"堵点""痛点",一系列 暖心举措"正在路上"——

精准预约分诊导诊、智能预问诊、云陪诊、智能随访……在二级及以上医院,患者将从诊前、诊中到诊后,享受全流程的智能服务。

推广床旁智能设备,开展病情监测预警、床旁智能护理等服务;推动检查检验结果跨区域、跨机构互认共享;推广移动支付、医保一站式结算、商业保险快速理赔、满意度调查、院后管理等智能服务……这些举措将着力改善患者就医体

中医药作为中华文明的璀璨瑰宝,也将迎来智能化升级。比如,构建中医临床专病知识库、临床用药知识库,支撑建设中医药诊疗大模型;鼓励中药研发机构和种植、生产企业构建中药材全流程追溯系统,实现中药种植、加工、使用的全流程智能管理;鼓励各地研发中医智能诊断设备,实现"四诊"信息定量化采集和分析等。

安全与规范是人工智能医疗发展的生命线。 优化行业管理和审核体系,创新监管方式和 预警机制,强化数据安全和个人隐私保护……意 见专章明确"规范安全监管"要求,确保人工智 能发展安全、可靠、可控。

在这场关乎亿万人民健康的智能革命中,中国正以清晰的路线图、系统的政策支持和坚定的创新步伐,迈向一个更加智慧、更加普惠、更加安全的医疗未来。

(新华社北京11月4日电)

#### 第138届广交会闭幕

## 到会境外采购商超31万人创新高

新华社广州11月4日电 第138届中国进出口商品交易会(广交会)4日于广州闭幕。本届展会共有来自223个国家和地区的超31万名境外采购商到会,较上届增长7.5%,再创历史新高。现场意向出口成交额达256.5亿美元。

据主办方统计,本届展会上,来自欧盟、中东以及美国、巴西的采购商增长明显。其中,"一带一路"共建国家采购商到会21.4万人,增长9.4%。参展主体与"一带一路"共建国家的出口成交占比超六成,传统市场成交保持稳定。

本届展会共举办了632场新品发布活动。新产品、绿色产品和自主知识产权产品在460万件展品中占比均超过20%。具身机器人、脑机接口设备、生物基材料、AI智能康复设备、3D打印等成为备受欢迎的展品。

第138届广交会创新升级,首次采用二维码证件形式,实现了最快30秒快速制证,比以往速度提升6倍;首次推出采用"蓝牙+5G+北斗"技术的展位级导航,升级AI近展、智能指路等设施,实现"一键导航、一码逛展",累计吸引47.7万人次使用。

广交会创办于1957年,是中国目前历史最长、规模最大、商品种类最全、到会客商最多、成交效果最好的综合性国际贸易展会,被称为"中国第一展",被视为中国外贸的"晴雨表"和"风向标"。



11月3日,客商在广交会展馆了解一款理疗机器人。(新华社发)

### 2025年全国消防宣传月活动启动

主题为"全民消防、生命至上——安全用火用电"

新华社北京11月4日电 11 月是全国消防宣传月。记者从 国家消防救援局获悉,国务院 安委会办公室、应急管理部、 国家消防救援局11月4日在京 举行2025年全国消防宣传月活 动启动仪式。今年活动主题为 "全民消防、生命至上——安全 用火用电"。

国务院安委会、应急管理 部有关负责人在启动仪式上表示,要围绕"全民消防、生命 至上——安全用火用电"主 题,针对施工动火作业、居民 生活用火、电气消防安全、电 动自行车充电停放等安全问 题,教育广大群众以火灾案例 为鉴,自觉落实消防安全防范 措施。

该负责人还表示,要推动 消防安全责任措施落实到基层 末梢,深刻汲取近年来养老机 构、小餐馆、学校等火灾教 训,对重点行业领域、重点部 位、薄弱环节深入开展隐患排 查治理,强力推动电动自行 车、人员密集场所动火作业、建筑保温材料、消防"生命通道"等专项整治。全力抓好安全生产和防灾减灾救灾工作,把重点行业领域安全硬措施落实到位,全力防控公共领域突出风险,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

启动仪式上还视频连线了 天津、上海、广东、海南的活动现场,观看消防安全公益广 告和全国消防宣传月活动主题 宣传片。

### 加拿大欢迎中国恢复赴加团队旅游

新华社渥太华11月4日电加拿大外交部长阿南德3日发表声明说,欢迎中国决定恢复旅行社经营中国公民赴加拿大团

队游业务。 阿南德在声明中说,旅游业 在促进民间交往方面发挥重要作用,而民间交往是增进更广泛相 互理解与合作的基础。加拿大始 终保持高标准的旅游安全和服务 质量,将继续作为一个友好且安 全的旅行目的地欢迎中国游客。 中国外交部发言人毛宁3日 在例行记者会上答问时表示, 综合考虑中国游客出境需求、 当地旅游环境等各方面情况, 中方决定恢复旅行社经营中国 公民赴加拿大团队游业务。

#### 通告

我单位开发建设位于龙潭路20号之三的"天润龙潭里"项目规划总平图(2020-142#)曾于2020年6月15日经柳州市自然资源和规划局批准。现我单位根据实际开发建设需要向柳州市自然资源和规划局提出申请,拟对"天润龙潭里"项目规划总平面图进行调整。此次规划方案调整内容为:

一、在满足原规划设计条件,建筑外立面及结构框架不变情况下,对门卫室建筑做相应调整。门卫室位置往小区南面移动靠近小区主人口,由原来的一个门卫室变更为两个门卫室,门卫室建筑面积由原来的9平方米调整为16.44平方米,面积增加7.44平方米。调整后的门卫室建筑面积为8.22平方米/个。

二、在不占用绿化用地的原则下,1#楼一层的社区工作用房和公共服务用房出入口新增出入连廊连接道路,8#楼一层的商业服务用房出入口增加一条出入连廊连接道路。

三、原有室外居民健身场所面积为750平方米,其中650平方米设置在项目东南侧、100平方米设置在1#楼和2#楼之间。由于1#楼和2#楼之间

有地下室车库坡道,场地受限取消100平方米的居民健身场所。调整后室外居民健身场所面积为650平方米,满足规划条件需求。(根据规划条件要求本项目需要配设室外居民健身场所建筑面积为252平方米)

四、因受现场实际情况限制,调整1#楼周边西南面绿化地面标高:由99.12调整为96.00;调整8#楼周边东南面绿化地面标高:由99.12调整为

五、其余指标根据实测指标做相应调整,住宅建筑面积由41480平方米调整为41424.09平方米,门卫室建筑面积由9平方米调整为16.44平方米,公共配套服务用房建筑面积由954平方米调整为976.13平方米,地下室建筑面积由18595平方米调整为18598.85平方米,建筑基底面积由6780平方米调整为6787.44平方米,机动车位由321个调整为324个,非机动车位由436个调整为603个。

六、本次规划调整后总建筑面积 由原来的61041平方米调整为61015.51 平方米,面积减少25.49平方米。其 中,计容总建筑面积由原来的42443 平方米调整为42416.66平方米,面积减少26.34平方米;不计容地下室建筑面积由原来的18598平方米调整为18598.85平方米,面积增加0.85平方米,容积率由1.6调整为1.59。

七、除以上调整外不涉及其他内容调整

柳州市自然资源和规划局根据《中华人民共和国城乡规划法》及相关法律法规的规定于:2025年11月5日至2025年11月1日按程序将柳州天润地产置业有限公司拟调整的"天润龙潭里"项目规划调整内容进行公示,征求利害关系人意见,并拟召开听证会。相关利害关系人对上述调整方案的意见,可通过书面方式或委托代表在听证会上发言的方式向柳州市自然资源和规划局提出。

天润龙潭里项目所在地

中山东路24号大门两侧公示栏

网 站: http://lz.dnr.gxzf.gov.cn 公示时间: 2025年11月5日至 2025年11月11日

特此通告!

柳州天润地产置业有限公司 2025年11月5日